



ΣΤΙΣ 28 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ, ΤΑ ΘΥΡΑΝΟΙΞΙΑ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΩΝ ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΩΝ

**ΤΙΜΗΤΙΚΗ ΔΙΑΚΡΙΣΗ
ΣΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΗΣ
ΕΚΑ, ΕΔΜ. ΚΑΣΙΜΑΤΗ
ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ**



Μία μεγάλη τιμητική διάκριση προσέφερε στον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδο Κασιμάτη, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ. Θεόδωρος Β', προσφέροντάς του το μετάλλιο του Αγίου Κυρίλλου του Λουκάρεως, Πατριάρχου Αλεξανδρείας.

Μία συγκινητική τελετή που πραγματοποιήθηκε στις εγκαταστάσεις του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αλεξανδρείας, κατά την ημέρα της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος, στις 6 Αυγούστου, παρουσία μάλιστα του Γενικού Προξένου της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκη.

Παραδίδοντας το μετάλλιο, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος ευχαρίστησε θερμά τον Πρόεδρο της ΕΚΑ και του ΕΝΟΑ κ. Εδμόνδο Κασιμάτη για την αδιάλειπτη και ανιδιοτελή προσφορά του στο Δευτερόθρονο Πατριαρχείο.

Παράλληλα, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας ευχαρίστησε και την Πρώτη Κυρία της Ελληνικής Κοινότητας, την κα Καίτη Κασιμάτη, για ό,τι και εκείνη σεμνά προσφέρει, όπως όλες οι Αιγυπτιώτισσες, μεταξύ των οποίων και οι Κυρίες του Λυκείου Ελληνίδων Αλεξανδρείας, εκ των οποίων τιμητικά ήταν παρούσα η Πρόεδρος τους, κα Αλίκη Αντωνίου.

**ΚΑΙ ΜΙΑ ΕΥΧΗ ΓΙΑ ΤΗΝ
ΠΛΗΓΩΜΕΝΗ ΕΛΛΑΔΑ
ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟ**

Και μέσα στην ημέρα αυτή, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ. Θεόδωρος, μην λησμονώντας την πληγωμένη από τις φονικές πυρκαγιές Ελλάδα, ευχήθηκε:

«Χριστέ, Σὺ που εἶσαι τὸ Φῶς, που ἐλάμψες στὸ Ὄρος τὸ Θαβώρ, ἔλα κοντὰ στὴν παροικία μας. Σὲ αὐτοὺς που μείναμε, που ὅμως Σὲ ἀγαπῶμε και ἐλπίζουμε στὸ Ὄνομά Σου.

Χάρισε στὴν πατρίδα μας, τὴν Ἑλλάδα, ὑπομονή και κούραση, ὥστε οἱ πυρκαγιές και οἱ καταγίδες νὰ μὴν ἀποκάνουν αὐτοὺς τους ἀνθρώπους.

Και δίδε σε ὅλους ἐλπίδα, διότι ἡ Ἑλλάδα μας θὰ ζήσει. Και ἡ Αἴγυπτος και ὁ Αἰγυπτῶτης Ἑλληνισμός εἶναι στὸ πλευρὸ της...»



Με κάθε θρησκευτική μεγαλοπρέπεια αναμένεται να πραγματοποιηθούν στις 28 Οκτωβρίου τα θυρανοίξια του ιστορικού ναού της Κοιμήσεως της Θεοτόκου των Ελληνικών

Κοιμητηρίων της Αλεξανδρείας, δίπλα ακριβώς από το Ελληνικό Τετράγωνο του Σάμπι. Μία εκκλησία που έχει καταγράψει μνήμες δεκαετιών και έχει συνδέσει το όνομά της με την πορεία της ελληνικής

παροικίας στην πόλη του Μεγάλου Αλεξάνδρου, αλλά κυρίως έχει αποτελέσει το χώρο από όπου ξεκίνησε η τελευταία κατοικία για όλους τους Αλεξανδρινούς, μικρούς και μεγάλους, πλούσιους και

φτωχούς, μεγαλοεπιχειρηματίες και μεροκαματιάρηδες, επιστήμονες αλλά και τον απλό κόσμο...

Όλοι οι Έλληνες Αλεξανδρινοί

συνέχεια στην 7η σελίδα

ΤΑ ΕΥΣΗΜΑ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΚΕΡΔΙΣΕ ΣΤΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ, Ο ΙΣΤΟΡΙΚΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Περήφανη έκανε άλλη μία χρονιά την ελληνική παροικία στην όμορφη Αλεξάνδρεια, ο ιστορικός Ελληνικός Ναυτικός Όμιλος, της πόλης που ίδρυσε ο Μέγας Αλέξανδρος, κατά την πρόσφατη ετήσια τακτική Γενική Συνέλευση, που πραγματοποιήθηκε στους νεοσοίκους του, την Παρασκευή 17 Αυγούστου, υπό την προεδρία του κ. Εδμόνδου Κασιμάτη.

Χαρακτηριστικό είναι ότι στις εργασίες της Συνέλευσης, συμμετείχαν τουλάχιστον 150 τακτικά μέλη, Έλληνες το γένος, οι οποίοι έδωσαν το δυναμικό «παρών», στην κορυφαία αυτή εκδήλωση, που παρακολούθησαν με τη σειρά τους και πολλοί εκπρόσωποι του Αιγυπτιακού Υπουργείου Αθλητισμού και Νεολαίας.

Από τις ελληνικές προξενικές αρχές, τον Γενικό Πρόξενο κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκη εκπροσώπησε ο κ. Τάσος Παπαδόπουλος. Τον Πατριαρχικό Επίτροπο Αλεξανδρείας εκπροσώπησε ο π. Ισαάκ. Ενώ, παραβρέθηκαν ο Γενικός



Γραμματέας της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Μιχάλης Καρυδιάς, ο Οικονομικός Επόπτης της ΕΚΑ κ. Πάρης Πεφάνης Μακρής και ο Πρόεδρος του Μικρασιατικού Συλλόγου κ. Μιχάλης Σολομωνίδης και άλλοι εκπρόσωποι σωματείων.

Να σημειωθεί ότι πολλά από τα μέλη που παραβρέθηκαν στη Συνέλευση, επικρότησαν με ιδιαίτερα θερμά λόγια τις δράσεις του ΕΝΟΑ και τον ίδιο τον ακαταπόνητο Πρόεδρό του, τον κ. Εδμόνδο Κασιμάτη, για την εκπληκτική εικόνα που πλέον

παρουσιάζει το ιστορικό αθλητικό σωματείο της παροικίας, που αποτελεί ένα πραγματικό κόσμημα, και σίγουρα το ομορφότερο «ελληνικό μπαλκόνι» στην

διαβάστε στην 5η σελίδα

ΒΙΒΛΙΟ ΓΙΑ ΤΟ ΑΒΕΡΩΦΕΙΟ ΣΥΓΚΙΝΕΙ ΜΕ ΤΙΣ ΜΝΗΜΕΣ ΠΟΥ ΑΝΑΔΕΙΚΝΥΕΙ

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΗΣ

ΤΟ ΑΒΕΡΩΦΕΙΟ
ΓΥΜΝΑΣΙΟ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ
ΑΙΓΥΠΤΟΥ

Ερευνητική εργασία



Αγαπητές φίλες και αγαπητοί φίλοι, αυτό που είχα υποσχεθεί στους αποφοίτους του Αβερωφείου Γυμνασίου και σε άλλους φίλους που ενδιαφέρονται για την Παιδεία και την Εκπαίδευση, στον απόηχο της επιτυχημένης εκδρομής στην Αλεξάνδρεια, τέλος του 2009, γίνεται πραγματικότητα».

Έτσι ξεκινάει την αναφορά του, στον προσωπικό του λογαριασμό στο Facebook ο Νίκος Δημητριάδης, ενημερώνοντας το ευρύ κοινό για την εκπόνηση του (ηλεκτρονικού) βιβλίου του (e-book), που αναρτήθηκε στο διαδίκτυο μόλις τον περασμένο Ιούνιο του 2018, με τίτλο: «ΤΟ ΑΒΕΡΩΦΕΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΑΙΓΥΠΤΟΥ».

Πρόκειται, όπως ο ίδιος μάς εξηγεί, για «μία ερευνητική εργασία με συγκεκριμένο στόχο που εξετάζει το «ποιο Σχολείο προετοιμάζει άτομα που θα υπηρετήσουν το Κοινωνικό σύνολο αποτελεσματικά με ήθος και με γνώσεις». Και συνεχίζει: «Το έργο επιτελείται σ' ένα Σχολείο όπου το εκπαιδευτικό περιβάλλον, που δημιουργείται σ' αυτό, παίζει σπουδαίο ρόλο στην Εκπαίδευση και Μόρφωση».

Η έρευνά του αυτή αποσκοπεί στο να δώσει απαντήσεις που να στηρίζονται, όχι στις απόψεις ενός ατόμου-μελετητού, αλλά σε μαρτυρίες παλαιών μαθητριών και μαθητών του Σχολείου και κατόπιν ενηλικών, με δραστηριότητα σε ποικίλους τομείς της δημόσιας και ιδιωτικής ζωής.

Στη συγκέντρωση στοιχείων για τη μελέτη αυτή, συμμετείχαν απόφοιτοι από όλα τα Εκπαιδευτήρια, Αρρένων και Θηλέων, Μέσης Παιδείας, διαφόρων εποχών.

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ: Ελληνική Κοινότητα Αλεξάνδρειας

ΕΚΔΟΤΗΣ: Εδμόνδος Κασμάτης

ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΗΣ: Νίκος Κάτσικας

ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΗΣ Ε.Κ.Α. ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ: Εδμόνδος Ι. Κασμάτης Τηλ. επικοινωνίας: (0030) 210 98 11 824

Διεύθυνση: Μεγάλου Αλεξάνδρου 63, Σάτμπι, Αλεξάνδρεια, ΤΚ 21526

Τηλ: (+2) 03 48 46 181, (+2) 03 48 650 84, (+2) 03 4874854

Website: www.ekalexandria.org e-mail: taxydromos@ekalexandria.org

Ο «ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΟΣ ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ» διατίθεται ΔΩΡΕΑΝ από τα γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας καθώς και από όλα τα Ελληνικά Σωματεία.

ΧΡΗΣΙΜΑ
ΤΗΛΕΦΩΝΑ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

ΓΡΑΦΕΙΑ Ε.Κ.Α.: (+2) 03 4865084- (+2) 03 4868496, fax: (+2) 03 4874854
ΓΕΝΙΚΟ ΠΡΟΣΕΛΕΙΟ: (+2) 03 4878454 - (+2) 03 4878455, fax: (+2) 03 4865896
ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ: (+2) 03 4844876, fax: (+2) 03 4875684
ΑΒΕΡΩΦΕΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ- ΛΥΚΕΙΟ: (+2) 03 4861675
ΟΙΚΟΣ ΕΥΓΗΡΙΑΣ- ΜΑΝΝΑ: (+2) 03 4831264
ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ: (+2) 03 4840785
ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ: (+2) 03 4868583
ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΕΝΤΕΥΚΗΤΗΡΙΟ «ΕΝΩΣΙΣ»: (+2) 03 4868245
ΕΛΛ. ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΛ.: (+2) 03 4801706
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ «ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΣ Α»: (+2) 03 4847841
ΤΟΣΙΤΣΑΙΟ - ΠΙΡΑΤΣΙΚΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ: (+2) 03 4863826
ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΑΓ. ΣΑΒΒΑ: (+2) 03 4861744

ΑΝΟΙΞΕ Ο ΝΕΟΣ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟΣ ΞΕΝΩΝΑΣ: ΕΝΑ ΑΚΟΜΗ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ ΕΡΓΟ ΤΗΣ ΕΚΑ

Το ξεκίνημα ενός ακόμη πολύ σημαντικού φορέα της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας, που πολύς κόσμος περίμενε...

Η προεβουγενής Κοινότητα των εν Αλεξάνδρεια Ελλήνων έχει τη χαρά να ανακοινώσει σε όλους τους φίλους της, ότι ολοκληρώθηκαν πλήρως τα έργα κατασκευής του νέου, ολοκαίνουργιου ξενοώνα της, που βρίσκεται μέσα στο Ελληνικό Τετράγωνο στο Σάτμπι.

Και ότι μάλιστα, έχουν ήδη ανακοινηθεί και οι τιμές ενοικίασης των πανέμορφων αυτών τεράστιων δωματίων, που αποτελούν ουσιαστικά μικρά αλλά πανέμορφα στούντιο. Μέσα λοιπόν στο Σάτμπι, στον ελληνικό χώρο που αποπνέει την παραδοσιακή φιλοξενία της πατρίδας μας, στην καρδιά της πανέμορφης Αλεξάνδρειας, η Ελληνική Κοινότητα θα μπορεί πλέον από τώρα να διαθέτει τα επτά δωμάτια που έχει κατασκευάσει, πλήρως επιπλωμένα και με τις ανέσεις ενός υψηλών προδιαγραφών ξενοδοχείου!

Και από τιμές: Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξάνδρειας, που σκοπό έχει πάντοτε να στηρίξει τους ανθρώπους που βρίσκονται στο πλευρό της, αποφάσισε μάλιστα να διαθέτει τα στούντιο αυτά με πολύ φιλικές τιμές.

Αναλυτικότερα: Η τιμή του δίκλινου, με πρωινό,



είναι 30 ευρώ. Η τιμή του μονόκλινου, με πρωινό, είναι 20 ευρώ. Παράλληλα, όποιος επισκέπτης επιθυμεί, θα μπορεί να απολαμβάνει και το υπέροχο γεύμα από το Κέντρο Εστίασης

της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας, στην τιμή των 7,5 ευρώ (σε αυτήν την περίπτωση, θα πρέπει μόνον να ενημερώνει τη Δ/ση μία μέρα πριν). Για οποιαδήποτε

πληροφορία ή κράτηση, θα μπορείτε να απευθύνεστε στα Κεντρικά Γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας και τον κ. Τέρη Κυρίτση. Και... καλή σας διαμονή!

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ ΜΕ ΕΠΙΤΥΧΙΑ Η ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΧΕΙΡΟΓΡΑΦΩΝ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟΥ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ

Την 7η Αυγούστου ε.ε., η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β', υποδέχθηκε στην Αίθουσα Συσκέψεων του Πατριαρχικού Μεγάρου, στην Αλεξάνδρεια, τους εκπαιδευτικούς του Τμήματος Συντήρησης και Αποκατάστασης Χειρογράφων της Bibliotheca Alexandrina, προκειμένου να επιστρέψουν την 10η δόση, οκτώ αποκαταστημένων χειρογράφων της Πατριαρχικής Βιβλιοθήκης, τα οποία συντηρήθηκαν και ψηφιοποιήθηκαν με την ευγενική χορηγία του Ιδρύματος «Α.Γ. ΛΕΒΕΝΤΗ» της Κύπρου.

Πρόκειται για βιβλία χρονολογούμενα από τον 15ο αιώνα, μεταξύ αυτών χειρόγραφο ενυπόγραφο «Δογματική», έργο του Αγίου Μελετίου του Πηγά (1468) και σπάνιο Ευαγγελιστάριο στην Αραβική γλώσσα (1473), επί εποχής Μαμελούκων.

Κατά τη διάρκεια της παράδοσης, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης έμεινε έκπληκτος, όταν οι ειδικοί επιστήμονες ανακοίνωσαν εντός της στάχωσης χειρογράφου, αποκαλύφθηκε ενσωματωμένη από τον Οικουμενικό Πατριάρχη Κωνσταντινουπόλεως Ιερεμία Β', τον επιλεγόμενο Τρανό. Ο Μακαριώτατος εξήρε το έργο συντήρησης, αποκατάστασης και ψηφιοποίησης των χειρογράφων της Πατριαρχικής Βιβλιοθήκης

που συντελείται από τη Βιβλιοθήκη της Αλεξάνδρειας και τη Βιβλιοθήκη της Αλεξάνδρειας, ευχαρίστησε το Ίδρυμα «Α.Γ. Λεβέντη» για την συνεισφορά του, αποτελέσματα που διαδραματίζουν σημαντικότατο ρόλο στη διατήρηση της πολιτιστικής μας κληρονομιάς.



Η ΘΕΡΜΗ ΥΠΟΔΟΧΗ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΠΑΡΟΙΚΙΑΣ ΣΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΟΛΕΜΙΚΟ ΠΛΟΙΟ «ΠΡΟΜΗΘΕΥΣ»

Σε κλίμα συγκίνησης, η Ελληνική Κοινότητα Αλεξάνδρειας υποδέχτηκε στις 16 Αυγούστου το ελληνικό πολεμικό πλοίο «Προμηθεύς», που κατέπλευσε στη Ναυτική Βάση της Αλεξάνδρειας, στα πλαίσια του θερινού εκπαιδευτικού πλου της Σχολής Ναυτικών Δοκίμων για το έτος 2018.

Νωρίτερα, τις μεσημεριανές ώρες, μία μεγάλη ομάδα από τους Ναυτικούς Δοκίμους επισκέφθηκε το Ελληνικό Τετράγωνο του Σάιμπι, όπου τούς καλωσόρισε ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας κ. Εδμόνδος Κασσιμάτης, ξεναγώντας τους στο ιστορικό Ελληνικό Τετράγωνο που βρίσκεται στο κέντρο της αιγυπτιακής παραθαλάσσιας μεγαλούπολης, και δείχνοντάς τους αυτά που οι Αιγυπτιώτες Έλληνες κληρονόμησαν από τους προγόνους τους: το επιβλητικό Αβερώφειο Σχολείο, το Θέατρο Ιουλίου Σαλβάγου, την Πρασιόκειο Σχολή, το μεγάλο αθλητικό Στάδιο, ενώ τούς παρουσίασε και τα σημερινά έργα στα οποία προχώρησε η πρεσβυγενής Ελληνική Κοινότητα, στην πόλη που ίδρυσε ο Μέγας Αλέξανδρος. Εκ μέρους της Κοινοτικής Επιτροπής Αλεξάνδρειας βρισκόταν στην υποδοχή και ο Κοινοτικός Επίτροπος κ. Δημήτρης Κάβουρας.

Αργά το βράδυ, μία μεγάλη ομάδα παροίκων, με επικεφαλής τον εκπρόσωπο του Γενικού Προξενείου της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Τάσο Παπαδόπουλο και τον Πρόεδρο της Κοινότητας κ. Εδμόνδο Κασσιμάτη, έγιναν θερμά δεκτοί πάνω στο ελληνικό πολεμικό πλοίο, από τον ίδιο τον Πλοίαρχο κ. Αθανάσιο Σπανό (ΠΝ). Από την πλευρά του, ο Κυβερνήτης του πλοίου κ. Σπανός, συνοδευόμενος από τον Ακόλουθο Άμυνας της Ελληνικής Πρεσβείας στο Κάιρο κ. Παρίση Κανούτο, επισκέφθηκαν σε εξαιρετικό κλίμα τον Κυβερνήτη της Αλεξάνδρειας κ. Μοχάμεντ Σουλτάν, καθώς επίσης και τη Σχολή Ναυτικών Δοκίμων, ανταλλάσσοντας αναμνηστικά δώρα, ενώ κατέθεσαν στέφανο στο Μνημείο του Αγνώστου Ναύτου και επισκέφθηκαν την έδρα του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου Αλεξάνδρειας, όπου τούς υποδέχτηκε ο Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξάνδρειας Μητροπολίτης Ακκρας (Γκάνας) κ. Νάρκισσος, το Μουσείο Καβάφη και την περίφημη Βιβλιοθήκη της Αλεξάνδρειας. Συγκινητική ήταν και η παρουσία των Ελλήνων παροίκων πάνω στο πλοίο, όπου ο Πλοίαρχος κ. Σπανός υποδέχτηκε με τη σειρά του τον Διοικητή της Ναυτικής Βάσης της Αλεξάνδρειας και τον Διοικητή της Σχολής Ναυτικών Δοκίμων, ευχαριστώντας όλους όσοι παραβρέθηκαν στην δεξίωση που παραχωρήθηκε στο κατάστρωμα του πλοίου, μία δεξίωση που ήταν τιμητική για όλους τους επισκέπτες, χωρίς όμως καμία εκδήλωση χορών ή μουσικής, σεβόμενο το πλήρωμα και οι Ναυτικοί Δοκίμοι τις τραγικές μνήμες από τις πρόσφατες φονικές πυρκαγιές στην Αττική.

Ο Πλοίαρχος ευχαρίστησε όλους τους παρισταμένους και στο τέλος αντήλλαξε αναμνηστικά δώρα με τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας κ. Εδμόνδο Κασσιμάτη, ευχαριστώντας τον για την επίσκεψη του ελληνικού



πολεμικού πλοίου στο λιμένα της Αλεξάνδρειας αλλά και τη θερμή υποδοχή.

Να σημειωθεί ότι μεγάλη ομάδα από τους Ναυτικούς Δοκίμους (στους οποίους συμπεριλαμβάνονται και Δοκίμοι άλλων κρατών, μεταξύ των οποίων και οκτώ από την Ιορδανία), επισκέφθηκαν και στρατιωτικές αιγυπτιακές εγκαταστάσεις στην Αλεξάνδρεια, όπου αντήλλαξαν απόψεις επί θεμάτων στρατιωτικού ενδιαφέροντος με τους Αιγυπτίους συναδέλφους τους, ενώ επισκέφθηκαν και την ίδια την πόλη.

Η επίσκεψη του πολεμικού πλοίου «ΠΡΟΜΗΘΕΥΣ» έγινε στα πλαίσια του θερινού εκπαιδευτικού πλου της Σχολής Ναυτικών Δοκίμων για το έτος

2018 και στο ελληνικό πολεμικό πλοίο επέβαιναν 149 Δοκίμοι και περίπου 140 στελέχη του πληρώματος, με επικεφαλής τον Πλοίαρχο ΠΝ Αθανάσιο Σπανό, ο οποίος θα μετέφερε τους χαιρετισμούς του Διοικητή της Σχολής Ναυτικών Δοκίμων, Υποναύαρχου ΠΝ Γεωργίου Πελεκανάκη.

Η ΜΕΓΑΛΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΤΟΥ ΠΟΛΕΜΙΚΟΥ ΠΛΟΙΟΥ «ΠΡΟΜΗΘΕΥΣ»

Να σημειωθεί ότι το Πλοίο Γενικής Υποστήριξης τύπου Etna «ΠΡΟΜΗΘΕΥΣ» έχει πάρει το όνομά του από τον Προμηθέα, τον μυθικό ευεργέτη και προστάτη τον ανθρώπων που κατά παράβαση των εντολών του Δία, έδωσε στους ανθρώπους

μεταξύ πολλών άλλων και τη φωτιά. Είναι μήκους 146,6 μέτρων και εντάχθηκε στη δύναμη του Ελληνικού Πολεμικού Ναυτικού στις 8 Ιουλίου του 2003.

Αποτελεί το τρίτο πλοίο με το όνομα αυτό στην ιστορία του Πολεμικού Ναυτικού και το μεγαλύτερο σε εκτόπισμα που υπήρξε ποτέ, αναφέρει η επίσημη ιστοσελίδα του Ελληνικού Πολεμικού Ναυτικού, προσθέτοντας ότι «οι δυνατότητες Υποστηρίξεως του ΠΥ ΠΡΟΜΗΘΕΥΣ είναι ιδιαίτερα σημαντικές και το καθιστούν ικανό για δράση όχι μόνο στο Αιγαίο αλλά και στη Μεσόγειο. Περιλαμβάνουν τον εν πλω ανεφοδιασμό των πλοίων του ΠΝ ή άλλων

συμμαχικών πλοίων.

Παράλληλα, το ΠΥ ΠΡΟΜΗΘΕΥΣ έχει δυνατότητα συνδρομής των υπηρεσιών πολιτικής προστασίας σε περιπτώσεις ανθρωπιστικών καταστροφών και καταστάσεων εκτάκτου ανάγκης (πλημμύρες, σεισμοί, κλπ).

Ιδιαίτερης σημασίας είναι η πλήρης θεραπευτική μονάδα του πλοίου, που είναι εξοπλισμένη με χειρουργείο μονάδα εντατικής θεραπείας, θάλαμο ασθενών ακτινολογικό και μικροβιολογικό εργαστήριο και οδοντιατρείο.» Το πολεμικό πλοίο «ΠΡΟΜΗΘΕΥΣ» με τους 150 Ναυτικούς Δοκίμους και το 130μελές πλήρωμα αναχώρησε στις 18 Αυγούστου για το λιμάνι της Χάιφα και από εκεί για τη Λεμεσό της Κύπρου.



ΘΕΡΜΗ ΥΠΟΔΟΧΗ ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ ΘΕΟΔΩΡΟ ΣΤΟΝ ΠΡΟΚΑΘΗΜΕΝΟ ΤΗΣ ΚΟΠΤΙΚΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ

Την 30ή Αυγούστου ε.ε., η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β', υποδέχθηκε σε εγκάρδιο κλίμα στην Έδρα του Ελληνορθόδοξου Πατριαρχείου στην Αλεξάνδρεια, τον Προκαθήμενο της Κοπτικής Εκκλησίας της Αιγύπτου Μακαριώτατο Πάπα και Πατριάρχη κ.κ. Ταουάντρος Β'.

Ο Πατριάρχης των Κοπτών, ο Οποίος επισκέφθηκε για πρώτη φορά την Έδρα του Ελληνορθόδοξου Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής, συνοδευόταν από τους εν Αλεξανδρεία συνεργάτες του, Βοηθούς Επισκόπους κ.κ. Παύλο και Γλαρίωνα και από δύο Πρεσβυτέρους.

Οι δύο Προκαθήμενοι συζήτησαν ευρύ φάσμα θεμάτων που αφορούν την παρουσία, τη δράση και τη σχέση των δύο Εκκλησιών στη χώρα της Αιγύπτου, στο πλαίσιο της κοινής αποστολής τους για την επικράτηση της καταλλαγής, της αγάπης και της ειρήνης του Θεού στις ψυχές των ανθρώπων.

Ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος κ.κ. Θεόδωρος, εξέφρασε την αλληλεγγύη και την συμπάθειά του προς τον Κόπτη Πατριάρχη κ.κ. Ταουάντρος Β', σχετικά με το πλήθος των μαρτυρικών θυμάτων που έχει προσφέρει η Κοπτική Εκκλησία της Αιγύπτου, ως αποτέλεσμα του απεχθούς φανατισμού και της θρησκευτικής



μισαλλοδοξίας. Όπως χαρακτηριστικά είπε: «Είστε, Μακαριώτατε, ο πιο πονεμένος θρησκευτικός ηγέτης, διότι χάνετε τα παιδιά σας σε καιρό ειρήνης, σε αυτόν τον παράλογο πόλεμο».

Επίσης, συζήτησαν εκτενώς σχετικά με την προγραμματιζόμενη διοργάνωση, κατά τον Οκτώβριο του 2019, συνάντησης στην Αίγυπτο όλων των Αρχηγών Χριστιανικών Εκκλησιών της Μέσης Ανατολής,

προκειμένου να συζητήσουν τα φλέγοντα θέματα που αφορούν τις Χριστιανικές Εκκλησίες.

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης κ.κ. Θεόδωρος μετέφερε προς

τον Κόπτη Προκαθήμενο κ.κ. Ταουάντρος, τις ευχές του Αγιωτάτου Πατριάρχου της Ρωσικής Εκκλησίας κ.κ. Κυρίλλου καθώς και του Εξοχ. Προέδρου της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Βλαδιμίρου Πούτιν.

Ο Προκαθήμενος της Κοπτικής Εκκλησίας ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο Πατριάρχη κ.κ. Θεόδωρο για τη θερμότητα υποδοχής και φιλοξενία, λέγοντας πως αυτές οι «συναντήσεις αγάπης» συσφίγγουν τις σχέσεις των χριστιανών, στις δύσκολες αυτές εποχές. Ακολούθως, εξήρε το έργο και την προσφορά του Πατριάρχου κ.κ. Θεόδωρου στην Ιεραποστολή, σε ολόκληρη την Αφρικανική Ήπειρο.

Μετά την ανταλλαγή δώρων ανάμεσα στους δύο Προκαθήμενους, ο Κόπτης Πατριάρχης κ.κ. Ταουάντρος ξεναγήθηκε στους χώρους του Ελληνορθόδοξου Πατριαρχείου, την Πατριαρχική Βιβλιοθήκη, το Αρχαιολογικό Μουσείο, το Πατριαρχικό Σκευοφυλάκιο και τον Ιερό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, ενώ ακολούθως, παρακάθησε σε πρόγευμα στην Πατριαρχική Τράπεζα, μαζί με τη Συνοδεία του.

Η ΠΟΡΕΙΑ ΑΓΑΠΗΣ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΚΕΝΥΑ

Τα ξημερώματα της Παρασκευής 17ης Μαΐου ε.ε., αφίχθη στην Κένυα η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β', συνοδευόμενος από τον Πανοσιολ. Αρχιμ. κ. Αθηνόδωρο Παπαευριπιάδη, Έξαρχο του Πατριαρχείου στην Κύπρο, προκειμένου να πραγματοποιήσει ποιμαντική ιεραποστολική επίσκεψη στις Επαρχίες του Θρόνου του Αγίου Μάρκου, στη χώρα της Κένυας.

Τον Μακαριώτατο υποδέχθηκαν στο διεθνή αερολιμένα της Ναϊρόμπι, οι Σεβ. Μητροπολίτες Ναϊρόμπης κ. Μακάριος και Μουάνζας κ. Ιερώνυμος, οι Θεοφ. Επισκοποι Νιέρι και Ορους Κένυας κ. Νεόφυτος και Κισούμου και Δυτικής Κένυας κ. Αθανάσιος, ο Εξοχ. Πρέσβης της Ελλάδος κ. Κωνσταντίνος Μοάτσος, ο Επιτετραμμένος της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου στην Κένυα, πλήθος κληρικών και άλλοι επίσημοι.

Την ίδια ημέρα, μετά από ολιγόωρη ανάπαυση, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος, με την παρουσία των ανωτέρω Αρχιερέων και της Συνοδείας του, επισκέφθηκαν τον Ιερό Ναό Αποστόλου Παύλου, στην περιοχή Kagira, όπου γτίστηκε από τον αείμνηστο Ιεραπόστολο Χρυσόστομο Παπασαραντόπουλο και στην περιοχή του οποίου ο μακαριστός Αρχιεπίσκοπος Κύπρου Μακάριος Γ', είχε τελέσει ομαδικές βαπτίσεις πέντε χιλιάδων νεοφώτιστων.

Εκεί τελέσθηκε σύντομη Δοξολογία και, στη συνέχεια, ο Μακαριώτατος κήρυξε την έναρξη των εργασιών του τετραήμερου Συνεδρίου της Ένωσης Ορθόδοξων Μητέρων, της Ιεράς Μητροπόλεως Ναϊρόμπι, στο οποίο συμμετέχουν ως μέλη εκατοντάδες Ορθόδοξες μητέρες, που τόν υποδέχθηκαν με

παραδοσιακούς χορούς και τραγούδια.

Στο χαιρετισμό του προς τον Μακαριώτατο Πατριάρχη κ. Θεόδωρο, ο οικείος Μητροπολίτης Ναϊρόμπι κ. Μακάριος, τόνε ευχαρίστησε εκ μέρους του Ιερού Κλήρου και των Ορθόδοξων πιστών, τόσο για την επίσκεψη στην Κένυα, όσο και για την τιμητική παρουσία του, για πρώτη φορά, στις εργασίες της Ένωσης Ορθόδοξων Μητέρων. Ο Πατριάρχης, απευθυνόμενος προς το Σεβασμιώτατο, τόνε ευχαρίστησε για την υποδοχή, ενώ προς τις Μητέρες απηύθυνε λόγια αγάπης και ευγνωμοσύνης του Αλεξανδρινού Θρόνου, για το σπουδαίο έργο της θυσιαστικής διαπαιδαγωγήσεως εν Χριστώ, των ορθόδοξων παιδιών τους.

Αργά το απόγευμα, ο Μακαριώτατος έφτασε με τη Συνοδεία του στους χώρους της Πατριαρχικής Σχολής, όπου τόν υποδέχθηκαν θερμά το σύνολο των ιεροσπουδαστών. Αμέσως κατευθύνθηκαν με πομπή προς τον Ιερό Ναό Αγίου Μακαρίου, όπου τελέσθηκε Δοξολογία και οι ιεροσπουδαστές έψαλλαν στην ελληνική γλώσσα τη φήμη του. Ακολούθησε σύσκεψη υπό την προεδρία του Πατριάρχου και με τη συμμετοχή των Σεβ. Μητροπολιτών, Ναϊρόμπι κ. Μακαρίου και Μουάνζας κ. Ιερώνυμου, των Θεοφ. Επισκόπων, Νιέρι και Ορους Κένυας κ. Νεοφύτου και Κισούμου και Δυτικής Κένυας κ. Αθανασίου, καθώς και του Εξάρχου του Πατριαρχείου στην Κύπρο, Αρχιμ. π. Αθηνόδωρου, στην οποία έγινε εκτενής συζήτηση και υπήρξε συνεργασία, για την αποτελεσματικότερη πρόοδο της Ορθοδοξίας και του ιεραποστολικού έργου, στις Τοπικές Εκκλησίες της Κένυας. Ο Μακαριώτατος χάραξε τις κατευθυντήριες γραμμές του ιεραποστολικού έργου, δίδοντας τις απαραίτητες οδηγίες του, από την πολυετή εμπειρία του στην



ιεραποστολή, για τον αποτελεσματικότερο και συστηματικότερο προγραμματισμό της. Μετά το πέρας της σύσκεψης, κατέληξαν στον Ιερό Ναό του Αγίου Μακαρίου, όπου προεξάρχοντος του Μακ. Πατριάρχου, τελέσθηκε ο Αναστάσιμος Μέγας Εσπερινός, στον οποίο έψαλλαν μελωδικότατα οι ιεροσπουδαστές της Σχολής. Ακολούθως, παρετέθη δείπνο στους χώρους της Σχολής, το οποίο ευλόγησε ο Πατριάρχης.

Πατριάρχης Αλεξανδρείας:
«Η καρδιά της ιεραποστολής κτυπά εδώ στην Κένυα»

Την 18η Αυγούστου ε.ε., η Α.Θ.Μ.

ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής Θεόδωρος ο Β', συνεχίζοντας την ιεραποστολική επίσκεψη στη Κένυα, λειτούργησε στον Ιερό Ναό Αγίου Μακαρίου, εντός της Πατριαρχικής Σχολής, συλλειτουργούντων των Σεβ. Μητροπολιτών Γέροντος Ναϊρόμπης κ. Μακαρίου, Θεοφιλεστάτων Επισκόπων Νιέρι Κισούμου και Δυτικής Κένυας κ. Αθανασίου, με πλειάδα ιερέων και διακόνων. Έψαλλε η χορωδία της Πατριαρχικής Σχολής στα Σουαχίλι, Αγγλικά και Ελληνικά. Ο Ναός ήταν κατάμεστος με φίλους και συγγενείς των δεκαεπτά αποφοιτησάντων ιεροσπουδαστών, προερχόμενων, εκτός της Κένυας,

από Μπουρούντι, Ρουάντα, Μαδαγασκάρη και Ζάμπια. Παρέστησαν, επίσης, οι Πρέσβεις της Ελλάδας, Σερβίας, Ρωσίας, Αιγύπτου και ο Νούντιος του Πάπα. Στο τέλος, ο Σεβασμιώτατος κ. Μακάριος καλωσόρισε τον Μακαριώτατο και είπε πόσο ιστορική είναι η σημερινή μέρα με την παρουσία του, δείχνοντας έτσι τα αισθήματα αγάπης και εκτίμησης προς το επιτελούμενο έργο της Πατριαρχικής Σχολής. Ο Πατριάρχης, συγκινημένος, εξέφρασε τη βαθιά ικανοποίησή του και τις ευχαριστίες του για την προβολή και τη στερέωση της Ορθόδοξης πίστης μέσω του έργου της Πατριαρχικής Σχολής σ' ολόκληρη την ήπειρο της Αφρικής.

Η ΣΥΓΚΙΝΗΤΙΚΗ ΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΘΕΟΔΩΡΟΥ, ΑΠΟ ΤΟ ΚΑΪΡΟ, ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΛΛΗΝΕΣ ΣΤΡΑΤΙΩΤΕΣ ΠΟΥ ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΘΗΚΑΝ



Απόψε, ευχαριστούμε την Παναγία μας. Σήμερα, όλος ο Ελληνισμός είμαστε τόσο ευτυχισμένοι, που τα παιδιά μας, τα δικά μας παιδιά απελευθερώθηκαν». Την αποκλειστική αυτή δήλωση στο Αθηναϊκό - Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων (ΑΠΕ-ΜΠΕ) έκανε εμφανώς συγκινημένος ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος, από το ιερό του περικαλλούς ναού της Παναγίας Ηλιούπολης του Καΐρου, όπου παραμονή της μεγάλης εορτής, τελούσε τον εσπερινό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, ψέλνοντας και τα εγκώμια της Παναγίας, και έχοντας μάθει μόλις λίγη ώρα πριν, από την Επιτετραμμένη της Ελληνικής Πρεσβείας στο Κάιρο κα Ελίνα Κυριακοπούλου, για το μεγάλο γεγονός της απελευθέρωσης των δύο Ελλήνων στρατιωτικών.

«Ο ευλογημένος Ελληνισμός της Αιγύπτου ζει απόψε ευλογημένες ημέρες κάτω από την σκέπη της Παναγίας, εδώ στην Ηλιούπολη του Καΐρου, εδώ που κάποτε έπαλλε η φωνή του Ελληνισμού από χιλιάδες, μυριάδες Ελλήνων», δήλωσε ο Πατριάρχης του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου.

Και συνέχισε: «Η Παναγία έχει απόψε στην αγκάλη της τον Ιησού Χριστό, και αυτοί οι ευλογημένοι, οι τόσο πονεμένοι γονείς που καρτερούσαν τόσο χρόνο, απόψε τα παιδιά τους είναι στο σπίτι τους». Παράλληλα, εξέφρασε τις από καρδιάς ευχαριστίες του, προς όλους όσοι συνέβαλαν στο γεγονός της απελευθέρωσης, λέγοντας συγκεκριμένα:

«Ευχαριστούμε για όλους όσοι αγωνίστηκαν φανερά ή όχι κάτω από τα φώτα της δημοσιότητας, την Ελλάδα μας, την Πολιτεία μας, για όλους όσοι εργάστηκαν για να απελευθερωθούν τα παιδιά μας. Τους ευχαριστούμε! Η Παναγία μας, η Υπέρμαχος Στρατηγός, να ευλογεί αυτές τις ευλογημένες χώρες: την Αιγύπτο μας, που είναι θεοβάδιση, την Ελλάδα μας που είναι χώρα ηρώων, την Κύπρο μας, αυτό το μαρτυρικό νησί... Και η μετά από λίγο συνάντησή στον τόπο καταγωγής μου στην Κρήτη να δώσει καρπούς: ότι οι λαοί ηγαπημένοι και ενωμένοι μπορούν να επιτύχουν πολλά».

Και ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος, συνεπικουρούμενος στην τελετή του εσπερινού από τον Πατριαρχικό Επίτροπο Καΐρου Μητροπολίτη Μέμφιδος κ. Νικόδημο, όπου παρακολούθησαν ο Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Μιχάλης Γρουνστέιν και ο Κοινοτικός Επίτροπος Καΐρου κ. Αντρέας Ρούσσος καθώς και ο Πρόεδρος των Αραβορθοδόξων κ. Χούρι, εκπρόσωποι παροικιακών σωματείων και πολύς κόσμος, κατέληξε:

«Χρόνια πολλά! Η Παναγία μας να είναι πάντα ελπίδα, ειρήνη, καταφυγή. Γιατί το έχουμε ανάγκη όλοι. Χρόνια πολλά σε όλους.»



Στις 28 Οκτωβρίου, ανοίγει νέα σελίδα για τον ιστορικό ναό των Κοιμητηρίων



συνέχεια από την 1η σελίδα

που εγκατέλειψαν τον κόσμο αυτόν, εδώ και δεκαετίες, εκεί «άκουσαν» το τελευταίο «αντίο» από φίλους, συγγενείς και παροίκους...

Η εκκλησία λοιπόν των Ελληνικών Κοιμητηρίων της Αλεξανδρείας αποτελεί ένα από τα μεγαλύτερα κεφάλαια της ελληνικής παροικίας σε όλη τη Χώρα του Νείλου.

Αξίζει να αναφέρουμε ότι μεταξύ άλλων μεγάλων προσωπικοτήτων που έχουν εναποθέσει το σώμα τους στο χώρο αυτό, στο Α' Κοιμητήριο έχει ταφεί ο Γεώργιος Αβέρωφ. Σήμερα βέβαια υπάρχει κενοτάφιο, γιατί ως γνωστόν τα οστά του έχουν μεταφερθεί στο Α' Νεκροταφείο Αθηνών. Επίσης, υπάρχουν ο οικογενειακός τάφος του ποιητή Κωνσταντίνου Π. Καβάφη και οι τάφοι μεγάλων ευεργετών της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, όπως των Δ. Αναστάση, Σαλβάγων, Ζερβουδάκη, Καζούλη, Ράλλη, Ροδοκανάκη, Κάσδαλη κ.ά. Στο Β' Κοιμητήριο έχει στηθεί Ηρώο με περίπου 100 οστά Ελλήνων Ικάρων που έπεσαν στη Μ. Ανατολή κατά τη διάρκεια του Β' Παγκοσμίου Πολέμου.

Και η πρεσβυγενής Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας με το έργο της ανακαίνισης και της κτιριακής διόρθωσης του ναού της Κοιμήσεως της Θεοτόκου των Ελληνικών Κοιμητηρίων, δεν ολοκληρώνει απλά ένα ακόμη σημαντικό έργο της, που έχει σχέση με την επαναλειτούργια του λατρευτικού αυτού χώρου, και μάλιστα με τα μικρότερα δυνατά έξοδα, τα οποία μάλιστα τα επωμίστηκε από ίδιους πόρους, αλλά κυρίως με το έργο αυτό δίνει άλλη μία φορά το μήνυμα στην επόμενη αλεξανδρινή γενιά για το καθήκον που έχει, να προστατεύσει αυτά που παρέλαβε από τους Αιγυπτιώτες προγόνους της.

Με τη σκέψη τους να εναποτίθεται σε αυτό το ανυπέβλητο καθήκον, τόσο ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδος Κασσιμάτης, όσο και ο Αντιπρόεδρος της ΕΚΑ κ. Γιάννης Σιόκας, ο Οικονομικός Επόπτης κ. Πάρης Πεφάνης Μακρής και όλο το Προεδρείο της Κοινοτικής Επιτροπής, έδωσαν όσο μπορούσαν από τον εαυτό τους για την ολοκλήρωση του έργου αυτού.

Βεβαίως, καθοριστική υπήρξε η συμβολή του Αλεξανδρινού επιβλέποντα Πολιτικού Μηχανικού κ. Γρηγόρη Σατσόγλου αλλά και των Αιγυπτίων συναδέλφων του, που με

απόλυτη επαγγελματική ευσυνειδησία προχώρησαν το έργο, το οποίο τους αμέσως επόμενους μήνες, η Κοινοτική Επιτροπή θα παραδώσει στην παροικία... Έτσι ώστε, και πάλι τα προσφιλή μας πρόσωπα που αποχαιρετούμε για πάντα, να μπορούν να κάνουν το ύστατο ταξίδι τους στην ελληνική εκκλησία των κοιμητηρίων της ΕΚΑ.

ΚΑΙ ΤΟ ΕΡΓΟ ΤΗΣ ΕΚΑ ΔΕ ΣΤΑΜΑΤΑ ΕΔΩ...

Και εδώ, θα πρέπει να τονίσουμε ότι το έργο της Ελληνικής Κοινότητας

Αλεξανδρείας δε σταματά εδώ! Αναπτύσσεται συγχρόνως και σε άλλους πολλούς τομείς...

Ένας από τους σημαντικότερους, ίσως είναι και η γενικότερη ανάπτυξη που ήδη οραματίζεται και έχει δρομολογήσει η Κοινοτική Επιτροπή Αλεξανδρείας, υπό την προεδρία του κ. Εδμόνδου Κασσιμάτη, με τα έργα ανακαίνισης που σύντομα θα ξεκινήσουν στο Κοινοτικό Εντευκτήριο της ΕΚΑ. Έργα, που σύμφωνα με πληροφορίες, θα περιλαμβάνουν μεγάλες αλλαγές και εκπλήξεις για την παροικία!... Αλλά, ας μην τα αποκαλύψουμε όλα από τώρα... Θα έχουμε την ευκαιρία να αναφέρουμε λεπτομέρειες στα προσεχή μας φύλλα...



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ
COMMUNAUTE HELLENIQUE D'ALEXANDRIE
ISO 9001:2008

ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ, ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2018

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΚΑΙ Η ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΕΝΗΜΕΡΩΝΕΙ ΤΑ ΜΕΛΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΑΡΟΙΚΙΑ

ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

ΟΤΙ ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ 28^η ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2018,

ΚΑΙ ΩΡΑ 12μ. ΘΑ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΟΥΝ

ΤΑ ΘΥΡΑΝΟΙΣΙΑ ΤΟΥ ΙΣΤΟΡΙΚΟΥ ΝΑΟΥ ΤΗΣ

ΚΟΙΜΗΣΕΩΣ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ

ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΩΝ ΤΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Η ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΑΣ ΘΑ ΜΑΣ ΔΩΣΕΙ ΙΔΙΑΙΤΕΡΗ ΧΑΡΑ.

ΑΠΟ ΤΑ ΓΡΑΦΕΙΑ ΤΗΣ
ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ



63, Av. Alexandre le Grand - Chatby - Alexandrie - Egypte - Tel: 4865084 - Fax: 4874854
e-mail: ekaalex@btinternet.com - e-mail: ekaalex@vymail.com

**ΣΤΟ ΛΟΝΔΙΝΟ
Η ΕΠΟΜΕΝΗ ΦΑΣΗ
ΤΟΥ «ΝΟΣΤΟΣ»
ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ,
ΤΗΣ ΑΙΓΥΠΤΟΥ
ΚΑΙ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ**



Στο Λονδίνο θα διεξαχθεί τα τέλη Οκτωβρίου, η επόμενη εκδήλωση του «Νόστος», αποφάσισαν στην Κύπρο, κατά τη συνάντηση που είχαν στις 3 Ιουλίου στη Λευκωσία, η Υπουργός Διασποράς και Μεταναστευτικής Πολιτικής της Αιγύπτου κα Ναμπίλα Μάκραμ, ο Υφυπουργός Εξωτερικών της Ελλάδος αρμόδιος για τον Απόδημο Ελληνισμό κ. Τέρενς Κουϊκ και ο Επίτροπος της Κυπριακής Προεδρίας αρμόδιος για τους Αποδήμους κ. Φώτης Φωτίου.

Αυτό ανακοίνωσε στην κυπριακή πρωτεύουσα, ο κ. Φωτίου, μετά την Τριμερή Συνάντηση Κύπρου – Ελλάδας – Αιγύπτου για θέματα διασποράς, στο Προεδρικό Μέγαρο της Λευκωσίας.

Αναφερόμενος, κατά τις δηλώσεις των τριών αξιωματούχων, στις αποφάσεις που ελήφθησαν, ο Προεδρικός Επίτροπος κ. Φωτίου είπε πως με τους δύο ομολόγους του αποφάσισαν επίσης όπως μέσα στο Σεπτέμβριο μια ομάδα νέων από τις τρεις χώρες να επισκεφθεί την Ελλάδα, την Κύπρο και την Αίγυπτο, συζητώντας ξεχωριστές θεματικές όπως τον τουρισμό, τον πολιτισμό, την παιδεία και τα πανεπιστήμια. Επίσης, σύμφωνα με τον κ. Φωτίου, αποφασίστηκε ακόμη ότι σε συνεργασία με τα Υπουργεία Τουρισμού των τριών χωρών «θα επιδιώξουμε να ενθαρρύνουμε ταξιδιωτικούς πράκτορες ώστε να δημιουργηθούν κοινά πακέτα για τη διασπορά μας, ώστε (οι ομογενείς) να έχουν την ευκαιρία μέσω αυτών των πακέτων να επισκέπτονται τις τρεις χώρες».

Ακόμη, ανέφερε ο κ. Φωτίου, συζητήθηκε κατά πόσον είναι εφικτό πετυχημένοι επιχειρηματίες της διασποράς των τριών χωρών να επισκεφθούν τις τρεις χώρες, ώστε να δημιουργηθούν οι συνθήκες για πιθανές επενδύσεις από αυτούς τους επιχειρηματίες.

**ΤΙ ΕΓΡΑΨΕ Ο ΑΙΓΥΠΤΙΑΚΟΣ ΤΥΠΟΣ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΡΙΜΕΡΗ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ**

Να σημειωθεί ότι τα πρόσωπα και οι φωτογραφίες από το ιδιαίτερα πετυχημένο πρόγραμμα «ΝΟΣΤΟΣ», που πραγματοποιήθηκε από 30 Απριλίου μέχρι 6 Μαΐου στην Αίγυπτο και στο οποίο συμμετείχαν 120 Αιγυπτιώτες από την Κύπρο και την Ελλάδα, επανήλθε στις αρχές του μήνα Ιουλίου στις κεντρικές σελίδες του αιγυπτιακού Τύπου, με αφορμή την επίσκεψη της Υπουργού Διασποράς και Μεταναστευτικής Πολιτικής της Αιγύπτου Ναμπίλα Μάκραμ στην Κύπρο και την τριμερή συνάντησή της με τον Κύπριο Επίτροπο Φώτη Φωτίου και τον Υφυπουργό Εξωτερικών της Ελλάδος Τέρενς Κουϊκ. Η εφημερίδα «Μασρ Αλ Γίουμ» καθώς και η αγγλόφωνη «Egypt Independent» έκαναν ιδιαίτερη αναφορά στο νέο πρόγραμμα «ΝΟΣΤΟΣ 2», που θα δίνει βάρος στη νεολαία της δεύτερης και τρίτης γενιάς των Αιγυπτιωτών.

Στα ίδια ρεπορτάζ, η Αιγύπτια Υπουργός τόνισε ότι «η πρώτη φάση του προγράμματος «Νόστος – Επιστροφή» άνοιξε το δρόμο για την ενίσχυση των οικονομικών και τουριστικών σχέσεων μεταξύ των τριών χωρών. Ανέπτυξε επίσης την αίσθηση της νοσταλγίας και της αγάπης για την Αίγυπτο ανάμεσα στις Κοινότητες της Κύπρου και της Ελλάδας, που ζούσαν στην Αίγυπτο και όπου μεγάλωσαν εδώ και πολλά χρόνια».

Τα δημοσιεύματα ανέφεραν επίσης ότι ανάμεσα στους σκοπούς του προγράμματος συμπεριλαμβάνεται και η προώθηση του αιγυπτιακού τουρισμού.

**ΤΟ ΜΕΓΑΛΟ «ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ» ΤΟΥ ΥΦΥΠΕΞ Τ. ΚΟΥΪΚ
ΣΤΗΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ ΝΑΜΠΙΛΑ ΜΑΚΡΑΜ**



Τις πιο θερμές του ευχαριστίες προς την Υπουργό Διασποράς και Μεταναστευτικής Πολιτικής της Αιγύπτου κα Ναμπίλα Μάκραμ, μετέφερε σε διαδοχικές τηλεφωνικές του επικοινωνίες, ο Υφυπουργός Εξωτερικών αρμόδιος για θέματα Αποδήμου Ελληνισμού κ. Τέρενς Κουϊκ, για τη στήριξη της Αιγύπτου προς την Ελλάδα αναφορικά με τις φονικές πυρκαγιές της Ανατολικής Αττικής.

Μιλώντας με την Αιγυπτία ομολόγού του Υπουργό, ο κ. Κουϊκ ευχαρίστησε την κα Μάκραμ τόσο για τη δική της προσωπική στήριξη, όσο βεβαίως και για τη σημαντική δήλωση του Προέδρου της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου κ. Αμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι, ο οποίος δήλωσε διά του εκπροσώπου της προεδρίας από το Κάιρο, προς τον Πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα, ότι η Αίγυπτος βρίσκεται στο πλευρό της Ελλάδας», δήλωσε που αναμεταδόθηκε από πολλά μέσα μαζικής ενημέρωσης, τόσο ελληνικά όσο και αιγυπτιακά.

Παράλληλα, όπως ανέφερε με δηλώσεις που έκανε προς το Αθηναϊκό – Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων, ο κ. Κουϊκ ευχαρίστησε στο πρόσωπο της κας Μάκραμ εκείνους τους αφανείς ήρωες της μεγάλης εθνικής τραγωδίας, τους Αιγυπτίους ψαράδες, όπως τον Μαχμούτ, που με αυταπάρνηση έσωσε εκείνο το δραματικό βράδυ στο πλοίο που δούλευε, τουλάχιστον 30 συνανθρώπους μας αλλά ακόμη και κατοικίδια ζώα που κινδύνευαν.

Και επίσης ευχαρίστησε για τη στήριξη του όλο τον αιγυπτιακό ομογενειακό πληθυσμό, με την Υπουργό Διασποράς κα Ναμπίλα Μάκραμ να τονίζει και πάλι ότι είναι πολύ σημαντικό που καθημερινά αποδεικνύεται στην πράξη ότι οι λαοί Αιγύπτου και Ελλάδας είναι αδέρφια, και ότι πάντοτε είναι στο πλευρό του ελληνικού λαού και της κυβέρνησής του.

**ΣΥΓΚΙΝΗΤΙΚΗ Η ΣΤΗΡΙΞΗ
ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
ΑΠΟ ΤΙΣ ΑΙΓΥΠΤΙΩΤΙΚΕΣ
ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ**

Τις πιο θερμές του ευχαριστίες προς τις Ελληνικές Κοινότητες Αλεξανδρείας και Καΐρου, μετέφερε σε διαδοχικές τηλεφωνικές του επικοινωνίες, ο Υφυπουργός Εξωτερικών αρμόδιος για θέματα Αποδήμου Ελληνισμού

κ. Τέρενς Κουϊκ, για τη στήριξη τους, με τις υποστηρικτικές δηλώσεις τους, αλλά κυρίως με τα έργα τους, για τους εμπέριστατους πυροπαθείς που έπληξαν οι πυρκαγιές της Ανατολικής Αττικής. Σε δηλώσεις του προς το Αθηναϊκό Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων και τον ανταποκριτή του, Νίκο Κάτσικα, ο Υφυπουργός Εξωτερικών τόνισε ότι όλες αυτές τις ημέρες είχε αλληπάλληλες τηλεφωνικές επικοινωνίες τόσο με την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας, και τον Πρόεδρο κ. Εδμόνδο Κασιμάτη και τον Αντιπρόεδρο κ. Γιάννη Σίοκα, καθώς και με την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου και τον Πρόεδρό της κ. Χρήστο Καβαλή καθώς και τον Αντιπρόεδρό της κ. Μιχάλη Γκρουνοστάιν.

Όλους τούς ευχαρίστησε θερμά, και προσωπικά, όπως δήλωσε, και κυρίως εκ μέρους της Ελληνικής κυβέρνησης, για την άμεση ανταπόκρισή τους και για τη διάθεσή τους να συμβάλουν, είτε στην Αλεξάνδρεια, για την πρόθεσή της να διαθέσει τους χώρους του ξενονα της για τη φιλοξενία ορφανών παιδιών από το κατεστραμμένο από τις πυρκαγιές Λύρειο Ίδρυμα του Νέου Βουζιά, είτε στο Κάιρο για την περίθαλψη πυροπαθών ασθενών στο Ελληνικό Νοσοκομείο ή άλλα νοσηλευτικά ιδρύματα της αιγυπτιακής πρωτεύουσας.

«Προς το παρόν, δεν τίθεται θέμα για τη μεταφορά ασθενών ή παιδιών», τόνισε ο κ. Κουϊκ, αλλά εξέφρασε την μεγάλη του ευγνωμοσύνη για τη στήριξη, αποκαλύπτοντας ότι:

«Μετά τον Κύπριο Πρόεδρο κ. Νίκο Αναστασιάδη, που ανακοίνωσε πρώτος την αποστολή βοήθειας και συγκεκριμένα ομάδας Κυπρίων πυροσβεστών, ο πρώτος από όλη την Ομογένεια του πλανήτη μας που με πήρε τηλέφωνο ήταν ο φίλος μου Μιχάλης Γκρουνοστάιν, Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου. «Είμαστε εδώ για ό,τι χρειάζεται η Ελλάδα», μου είπε. Και την επόμενη ημέρα, μου έστειλε μήνυμα στο κινητό με την επιστολή που υπογράφηκε και ο κ. Καβαλής, για τη διάθεση του Νοσοκομείου για τους εγκαυματίες. «Θα τούς φέρουμε με δικά μας έξοδα», συμπλήρωσε, και ομολογώ ότι δεν ήξερα πώς να τον ευχαριστήσω. Αργότερα, τη νύχτα, με πήρε ο Πρόεδρος Εδμόνδος Κασιμάτης, από την Αλεξάνδρεια. Ήταν ελάχιστη ώρα μετά

που έγινε γνωστή η καταστροφή στο Λύρειο. Δεν περίμενε ούτε ώρα στο κάλεσμά του για τα ορφανά.

Υπέροχοι Αιγυπτιώτες. Υπέροχες Κοινότητες. Και συγκλονιστικό και το μήνυμα του Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρου».

**ΤΑ ΕΥΣΗΜΑ ΤΟΥ
ΥΦΥΠΕΞ Τ. ΚΟΥΪΚ
ΓΙΑ ΤΟΝ ΤΡΟΠΟ ΠΟΥ
ΤΑ ΠΑΡΟΙΚΙΑΚΑ ΜΜΕ
ΚΑΛΥΨΑΝ ΤΗΝ
ΤΡΑΓΩΔΙΑ ΣΤΟ ΜΑΤΙ**

«Είναι εντυπωσιακός ο άμεσος, συγκινητικός και δημοσιογραφικός τρόπος που κατέγραψαν και πρόβαλαν την τραγωδία της Αττικής τα ΜΜΕ της Ομογένειας», έγραψε στο προσωπικό του λογαριασμό στο Twitter ο Υφυπουργός Εξωτερικών της Ελλάδας, αρμόδιος για θέματα Αποδήμου Ελληνισμού, κ. Τέρενς Κουϊκ.

Μάλιστα, είναι ιδιαίτερα τιμητική αυτή η αναφορά του κ. Κουϊκ για την ίδια την Αλεξάνδρεια και την παροικία της, διότι το επαινετικό αυτό σχόλιο προς όλα τα παροικιακά ΜΜΕ του κόσμου, έγινε με αφορμή το πρωτοσέλιδο του «Αλεξανδρινού Ταχυδρόμου» του μηνός Αυγούστου, όπου παρουσιάζονται όλες οι δηλώσεις συμπαράστασης προς την πολύπαθη από τις φονικές πυρκαγιές Ελλάδα, εκ μέρους του Προέδρου της Αιγύπτου Αμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι προς τον Έλληνα ομολόγού του Προκόπη Παυλόπουλο και τον Πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα, του Ρώσου Προέδρου Βλαντιμίρ Πούτιν προς τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας Θεόδωρο Β', του Αλεξανδρινού Προκαθημένου προς τον Αλέξη Τσίπρα και της Υπουργού Διασποράς και Μεταναστευτικής Πολιτικής της Αιγύπτου κας Ναμπίλα Μάκραμ.

Ένα θερμό ευχαριστώ προς τον Υφυπουργό Εξωτερικών κ. Τέρενς Κουϊκ, εκ μέρους όλης της δημοσιογραφικής ομάδας της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας. Πάντοτε στην υπηρεσία της παροικίας, της Ελλάδας, της Κύπρου και της Αιγύπτου και όλου του Αιγυπτιώτη Ελληνισμού!

